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2011. jdnius 15., 1. csoport

. Mekkora valdsziniiséggel esik a legnagyobb kihizott lottészdm 80 és 90
kozé (a 80-at és a 90-et is beszdmitva)?
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Megoldds: p = =2
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. Az 1. dobozban egy piros és egy fehér, a II. dobozban két piros és egy fehér
goly6é van. Feldobnak egy kockdt. Ha a dobds eredménye nem nagyobb,
mint kettd, a II. dobozbdl, kiilonben az I. dobozbdl hiznak ki két golyot
visszatevéssel. Ha tudjuk, hogy mindkétszer pirosat hiznak, akkor melyik
dobozbdl hizdsnak nagyobb a feltételes valdsziniisége?
Megoldds: A : 1-et vagy 2-6t dobunk a kockédval, P (A) = :
B : visszatevéssel két pirosat hizunk, P (B | A) = §,P (B | 4) = 1
1
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Bayes-tétel: P (A | B) = —=3,P(A|B)= 1137 =7
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Az 1. dobozbdl hiztak nagyobb eséllyel.
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. Legyen X € U (0,1), azaz a 0-1 intervallumon egyenletes eloszldsu valdszintiségi

valtozo. Y = +/2X + 1.
fr(t)=?

Megoldés: Fy (t) =P (Y <t) =P (X < %) = =1 e (1,V3)
fr(t) =t,t € (1,V3)

. Legyen az X és Y egyiittes eloszlasfiiggvénye:

Fxy(z,y)=zy’, 0<2<1,0<y <1

Szdmolja ki az E (X | Y') regressziot!
Megoldds: X,Y fiiggetlenek, X € U (0,1) = E(X |Y) =EX =}

. Legyenek X, Y € N (0, 1) fiiggetlen standard normaélis eloszldsu valészintiségi
véltozok!
R(2X - Y, X —3+Y) =2

Megoldds: cov(2X —Y, X —3+Y)=20?X —0?Y =1
022X —Y)=40*X+0?Y =502 (X -3+Y)=0?X+0%Y =2

_ 1
R(2X -Y, X -3+Y) =~



6. Mondja ki a centralis hatareloszlas tételt!
Megoldas: Legyenek X1, Xo, ..., X, ... azonos eloszldsu, véges szorisu, tel-
jesen fiiggetlen valdsziniiségi valtozok. Jelolje m a kozos varhatéértéket,
D a kozos szorast. Akkor

n

P %\/ﬁq — ¢(t), (n — oo, t € R)

, ahol @ (t) a standard normaélis eloszldsfiiggvény.
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. Mekkora valdsziniiséggel esik a legkisebb kihizott lottészam 10 és 20 kozé

(a 10-et és a 20-at is beszdmitva)?
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Megoldds: p = %

. Az 1. dobozban egy piros és egy fehér, a II. dobozban két piros és egy fehér
goly6é van. Feldobnak egy kockdat. Ha a dobds eredménye nem kisebb,
mint 6t, a II. dobozbdl, kiilonben az I. dobozbdl hiznak ki két golydt
visszatevéssel. Ha tudjuk, hogy mindkétszer fehéret hiiznak, akkor melyik
dobozbdl hizédsnak nagyobb a feltételes valdsziniisége?

Megoldds: A : 5-6t vagy 6-ot dobunk a kockdval, P (A) = 1

B : visszatevéssel két fehéret hizunk, P (B | A) = §,P (B | A) =1
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Bayes-tétel: P (A | B) = %_%"fl.g =1, P (A | B) = %_%“J%_% =1

Az 1. dobozbél hiiztak nagyobb eséllyel.

. Legyen X € U (0,1), azaz a 0-1 intervallumon egyenletes eloszldsu valdszintiségi

valtozo. Y = +/3X + 2.
fr(t)=?

Megoldds: Fy (t) =P (Y <1) =P (X < £552) = £52 1 € (v2,V5)
fr(t)=2t,t e (V2,V5)
. Legyen az X és Y egyiittes eloszlasfiiggvénye:

Fxy(z,y) =2, 0<z<1,0<y <1

Szamolja ki az E (Y | X)) regressziot!
Megoldas: X,Y fiiggetlenek, Y e U (0,1) = E(Y | X) =EY =

1
2

. Legyenek XY € E'(1) fiiggetlen exponencidlis eloszldsu valésziniiségi vél-
tozok!
R(OBX+Y,2Y — X +3)=?

Megoldds: cov (5X +Y,2Y — X +3) = —50%X + 20°Y = -3



0?2 (5X +Y)=250%X +0%Y =26,0%2(2Y — X +3) =0%X +40%Y =5
_ =3
ROBX+Y,2Y — X +3) = VA

6. Mondja ki a Moivre-Laplace tételt!
Megoldds: pl.:

_ _Xn—np
Ha X, € B(n,p),Z, = WorTE—t akkor

P(Z,<t)—®(t),VteR.
Azaz a binomidlis eloszlds standardizéltja, ha n nagy, j6l kozelithetd a stan-

dard normdlis eloszldssal.
(@ (t) a standard normaélis eloszldsfiiggvény.)



